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Jak bych mohla popsat svého Mistra,
když On je zdrojem všeho?
V něm vše projevené se rodí,
tančí a navrací se do ticha,
On přec zůstává nedotčený.
Je mimo prostor
a pro lidskou mysl
je zcela neuchopitelný.
Je světlem tohoto světa.
Dává život životu.
Vytváří hru vás a mě,
toho a tamtoho, On jediný ale je.
Je méně zjevný než prostor, lehčí než světlo.
Je ničím se vším uvnitř sebe.
On jediný Je.
Z Něj vyzařuje nezměrný mír,

klid a radost, On je však nad všemi vlastnostmi.
Vše je jenom Jím.
Buď pozdraven, Pane
Šrí Mooji!

– Krishnabai 



„Já je pouze Jediné.
Je-li omezené, je to ego.
Je-li bez omezení, je nekonečné.
Je to Skutečnost.“

Bhagavan Šrí Ramana Mahariši
Světec z Arunáčaly
Guru Šrí Poonji





„Nedotýkejte se ničeho, co se objevuje,
neboť to brzy zmizí.
Nahlédněte dovnitř, tam, 
kde není žádné jméno ani forma,
a poznáte, kým jste
– Svobodou.“

Šrí Harilal Poonja – „Papadží“ 





Nechť všichni, kdo sem přicházejí při svém hledání Pravdy
a jejichž srdce a mysli bijí jen pro odhalení toho, co je skutečné,
dospějí k plnému poznání nesmrtelného Já
v nitru svého srdce a jsou věčně šťastní a spokojení.
Vězte, že pravé srdce a osvícená mysl jsou jedním.
Podobně jako jsou jedním Bůh a Pravda.
Poznejte a uvědomte si to celou svou bytostí.
Jděte v míru.
A nechť se všech, kdo vás po cestě potkají,
dotkne a inspiruje je vaše světlo,
vaše laskavost a soucit, vaše moudrost a tichá přítomnost,
a tak dojdou k odhalení Pravdy prostřednictvím 
tohoto posvátného setkání.
Neboť požehnaný je ten, jehož život je důkazem Pravdy. 
Nechť síla Pravdy zvítězí v celé své kráse a dokonalosti
v srdcích těch, kdo milují a uctívají Nejvyšší Bytí.
Toto je požehnání mého srdce pro vás,
abyste vždy rozpoznávali všudypřítomnou Milost,
jež je božskou aktivitou vašeho srdce.
A nechť je vaše přítomnost skutečným seznámením
s tváří, světlem a láskou živoucího Boha.

Amen
Óm
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Předmluva

S obrovskou radostí vás vítáme při vkročení do Bílého ohně – sbírky 
štědré, přímé a nadčasové moudrosti mistra advaita zenu Moojiho.

Říká se, že bílý oheň je nejprudší ze všech. Spálí všechno, do-
konce i  samotný popel. Pobývat v  přítomnosti Moojiho je jako 
vstoupit do takového ohně, protože i  když je Mooji ztělesněním 
lásky, otevřenosti a soucitu, jeho nekompromisní přístup k realiza-
ci Já nenechává žádný prostor pro egoistické tendence, spirituální 
fantazie a pochybené názory, které člověka svádějí na scestí. Mooji 
je mistrem závěrečné úrovně a Bílý oheň je kniha, jež člověka do-
provodí až na konec cesty. 

Při sestavování této knihy jsme požádali lidi, kteří se pohybují 
v těsné blízkosti Moojiho, aby nám poslali výroky, jež se jich nejvíc 
dotkly, poskytly jim vedení, inspirovaly je a otřásly jimi skrz naskrz 
– ty myšlenky, které je jednoho dne vrhly zpátky do Srdce-Já. Jsou 
to citáty ze satsangu natolik přesvědčivé, že při vyslechnutí pro-
budily Bytí a v reakci na to byly načmárány na kousky papíru, na 
hřbet ruky, naťukány do telefonu nebo byly následně vyhledávány 
ve zvukových záznamech, aby nezmizely nebo nebyly zapomenuty.

Máme také to nesmírné privilegium, že jsme dostali poznám-
ky přímo z Moojiho notebooku, a  zaznamenali jsme ty, jež byly 
spontánně vysloveny, když jsme četli, cizelovali a  redigovali více 
než osm stovek střel moudrosti získaných od sanghy. Mnohé citáty 
vzešly ze spontánních rozmluv, jež se odehrály na neočekávaných 
místech – při ranní procházce, v autobuse cestou na pláž, po jídle 
nebo při sázení stromu. 

Od poslední Moojiho knihy Before I Am (2. vydání) zpřístup-
ňoval oddaný tým tyto zlaté valouny ryzí Pravdy širší komunitě. 
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Reakce byla taková, že na Moojiho facebookové stránce explodoval 
počet příznivců desetinásobně a zvýšil se až na více než 175 000. 
Zdá se, že svět hladoví po ryzí Pravdě dávkované po malých sous-
tech vhodných k  polknutí a  plnému vstřebání. Bílý oheň vznikl 
v  reakci na tuto připravenost a otevřenost vůči Moojiho učením 
zhutněným do podoby pilulek.

Tyto výroky jsou sice plné moudrosti a jsou přímým a povzbu-
zujícím vedením, nejsou ale pro bázlivého aspiranta, který jen hledá 
posílení nějaké spirituální identity nebo svých představ. Pro ty, kdo 
přicházejí s otevřeností pro Pravdu ve svém srdci, je každý výrok 
sám o sobě mocným ukazatelem – bohatým a připraveným k roz-
žvýkání a spolknutí. Esence Moojiho poučení je obsažena ve všech 
citátech bez ohledu na to, kterou stránku nalistujete, a proto může-
te Bílý oheň číst podle libosti a bez záložek.

Mooji často říká, že abyste našli Pravdu, musíte být jako kráva, 
která přeskočila měsíc. I k pochopení tohoto výroku musí člověk 
opustit pole egoické mysli a její doslovnosti a vstoupit do sféry srd-
ce. Člověk musí přeskočit sám sebe, přes měsíc-mysl, aby vstoupil 
do nebe Sebe-realizace, objevení a uskutečnění vlastního Já. 

Nechť se bílý oheň obsažený v této knize rozhoří ve vašem srdci 
a zanechá pouze čistý prostor ryzího nahlížení a bytí.

Editoři

Dovětek: Při editaci slov, jež se vynořila z ticha, je zapotřebí určité 
větší šíře v používání jazyka a gramatiky. Možná si všimnete jisté 
nekonzistentnosti týkající se užívání velkých písmen a některých 
běžně zažitých konvenčních obratů a psaní. Nedovolte, aby vás to 
rozptylovalo od toho, na co tato slova poukazují.
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Přicházím,  
abych vás zavolal domů

Přicházím, abych vás zavolal domů. Vy, kdo máte místo pro má 
slova nebo můj hlas ve svém srdci, už toto místo znáte nebo na 
něj brzy dorazíte. Objevíte jeho úplnost, jeho radost a dokonalost. 
Přišel jsem, abych vás odvolal od utrpení, od strachu, od života 
v zármutku a dovedl vás do vašeho vlastního božského Bytí. Ne-
přišel jsem, abych vám vyprávěl nějaké příběhy a  jitřil jimi vaši 
představivost, ani abych vás zapsal na nějaký dlouhý kurz nebo vás 
vyzval k nějakému členství. Přicházím, abych vám ukázal neměn-
nou a trvale přítomnou Pravdu a připomněl vám, že už Tím jste, že 
nejste oddělení, že pocit oddělenosti od Boha, od Pravdy je pouhou 
představou, která na sebe díky lidské víře v ní bere reálnou podobu. 
To je cesta, jak se rodí utrpení. Uvědomte si, že z tohoto dlouhého 
snu je možné se probudit.

Na této planetě neexistuje jediný člověk, jenž by byl ve svém 
srdci oddělený od Pravdy. Svět je tak rozmanitý a tak extrémní ve 
svých projevech; nachází se zde největší dobro i největší zlo a v této 
různorodé džungli existence musíte najít svou cestu domů. 
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Vynořuje se mnoho hlasů, které nás volají. Vnímám to tak, že 
jsme tady pohromadě kvůli síle Boha, síle Lásky a síle Pravdy, jež 
působí na naše srdce. Nepřišel jsem, abych vás zavolal na půl cesty 
k domovu, ale abych vás zavolal až domů. Rád se dívám, jak se 
bytosti probouzejí z hypnózy podmiňování, ze strachu ze smrti i ze 
života tím, že rozpoznávají svou pravou podstatu.  

Buďte odvážní. Být svobodní není obtížné ani vzdálené. Vím, že 
si to lidé často představují, vnímají a popisují jako vzácné, vzdálené 
a  obtížné, to všechno jsou ale mylné domněnky – pouhé zdání. 
Nevím, proč se probuzení odehrává v jednom srdci tak úplně a v ji-
ném dochází k určitému zpoždění nebo odkladu. Nedělám si s tím 
žádné velké starosti. Vím ale, že hlas, který vás volá, je skutečný 
a to, kam jste voláni, je reálné a pravdivé. Nebe se nachází ve vašem 
vlastním srdci. To je důvod, proč jsem tady.

Nevyžívám se v  představivosti. Nepotřebuju nic z  vaší minu-
losti. Tímto způsobem vás nepoznávám. Neznám vás prostřednic-
tvím vaší minulosti. Znám vás prostřednictvím vašeho srdce – pro-
střednictvím vašeho vlastního božského Bytí. Pouze to se mnou 
skutečně koresponduje a to je moje pravé spojení s vámi – nikoli 
spojení vytvořené prostřednictvím ideologie nebo filozofie, ale spo-
jení s živoucí silou Boha. Právě na to reaguju a pouze toto znám. 
Mohu vám to pouze připomenout; mohu jenom na tohle poukázat. 
To ostatní musí vyjít z vás v reakci na mé poukazování, aby došlo 
k završení této jógy pravého pochopení.

Někdy přichází pocit únavy, letargie a odporu a já chci, abyste si 
toho byli vědomi. Nebojujte s tím, ale udržujte svou pozornost na 
místě, na které poukazuju – v tichu Bytí.

Nejsem to já, kdo dělá satsang úspěšným v probouzení bytostí 
ze spánku, v němž si nejsou vědomy pravého Já, do zářivé radosti 
probuzení; jsme to my společně – vy přinášíte svůj vklad v podobě 
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pravdivosti, své hluboké touhy a své žízně po poctivosti. Právě to 
způsobuje, že vše ožívá, jiskří novými možnostmi. Podle mého ná-
zoru není v lidské říši nic vyššího než odhalení vlastní božské pod-
staty. Jelikož všechno ostatní je pomíjivé, najděte to, co je trvalé, 
a cele se do Toho zamilujte.

Nechoďte spát, dokud noc nevědomosti nezmizí navždy. Pama-
tujte, že světlo, mír a přítomnost Boží věčně plane ve vašem srdci. 
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Jsme Jedním.
Existuje pouze jeden z nás.
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Studujeme život a shromažďujeme vědomosti,
ale skutečným věděním je moudrost nedvojného Já.
Ta nepřichází prostřednictvím studia, ale prostřednictvím 
synchronicity „Já“ s Nejvyšším Bytím.

Univerzální není ten,
kdo cestuje po univerzu.
Je to ten, v jehož prázdnotě je možné spatřit univerzum. 

Cesta není ve skutečnosti cestou. Je hlubinou.
Není vzdáleností.
Je prohlubováním se do klidu,
klesáním do nepohybu. 
Není to cesta, po které by se chodilo.
Cesty jsou pro tělo a ego-mysl.
Ale naslouchání vás zavede hlouběji 
do blaženosti nepoznatelného. 

Pravda je tak prostá a ryzí, 
není potřeba ji vyučovat nebo studovat.
Je potřeba na ni pouze poukázat a rozpoznat ji.


